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Pavel Nožička se loučí v pozici 
ředitele KZMJ 3
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Mladí zdravotníci mohou získat 
finanční stipendium

Představujeme jedinečné žáky 
ZUŠ A. Nebesářovou a V. Fišeru

Nominační řeč přednesl galeris-
ta Miloš Starý, který byl hlavním 
navrhovatelem pana Rybaříka 
na Cenu města. V minulosti pana 
Rybaříka navrhoval Jiří Liška, 
bývalý starosta města Jičína 
a  místopředseda Senátu ČR, 
jenž nás v letošním roce navždy 
opustil a  na  kterého řečníci 
galavečera vzpomínali. Z nomi-
nační řeči si povězme o  panu 
Rybaříkovi. 
Václav Rybařík se narodil v Jičí-
ně v  rodině středoškolského 
profesora 10. dubna 1937. V Jičí-
ně absolvoval základní a střední 
školu a  gymnázium, respektive 
tehdejší jedenáctiletku. Po matu-
ritě v roce 1955 studoval Vyso-
kou školu báňskou v  Ostra-
vě, kde v  roce 1960 promoval 
jako inženýr v  oboru geologie, 

v  němž až do  penze pracoval. 
Od roku 1964 bydlí trvale v Pra-
ze a  jeho velkým zájmem se 
staly historické památky, o kte-
rých napsal několik publikací. 
Od 90. let se své zálibě věnoval 
intenzivně jako člen a  pozdě-
ji i  jako předseda spolku Jičín 
v Praze.
V  roce 2010 inicioval vytvoře-
ní pamětní desky K. H. Máchy 
na  průčelí Valdštejnské lodžie, 
odkud byla ta původní počátkem 
90. let odcizena. V roce 2013 při-
šla událost, pro kterou je Václav 
Rybařík známý nejširší jičínské 
veřejnosti. Geolog a  publicista 
se rozhodl městu Jičín darovat 
novou bronzovou sochu vévody 
Albrechta z Valdštejna, která je 
replikou díla na nádvoří Senátu 
ČR a  stojí na  nádvoří jičínské-

ho zámku. Současně, jako nad-
stavbu k  původnímu záměru, 
nechal pan Rybařík zhotovit 
bustu Albrechta z Valdštejna, již 
lze spatřit v Porotním sále Vald-
štejnského zámku. 
Pan Rybařík se věnoval dal-
ším filantropickým činnostem. 
V  tomtéž roce nechal na  své 
náklady zhotovit památník 
obětem světových válek před 
jičínskou Obřadní síní. Inicioval 
a  přispěl na  nový totem Pelíš-
ka na  Prachově, v  roce 2018 
podílel se na  vydání sborníku 
ke  130. výročí ZŠ Husova, čímž 
uctil svou vzpomínku na  zde 
strávená školní léta. Finančně 
podpořil vydání obsáhlé mono-
grafie Petra Uličného o  archi-
tektuře staveb Albrechta z Vald-
štejna. Přispěl také na  vydání 

sborníku k  oslavám 400. let 
od  založení jičínského gymná-
zia. Jako badatel odkryl do  té 
doby neznámé okolnosti zanik-
lého Stalinova pomníku u  jičín-
ské lipové aleje a také publikoval 
vybádané souvislosti s  atentá-
tem na Heydricha.
Ve  svých aktivitách opakovaně 
dokazuje, jak silný má vztah 
k rodnému městu. V posledních 
desetiletích Jičín neměl velkory-
sejšího podporovatele. S Cenou 
města se pojí dar ve výši 50 tisíc 
korun, který se Václav Rybařík 
rozhodl darovat zpět městu 
s  přáním, aby byla opravena 
socha sv. Václava. 
Připomeňme, že v  roce 2024 
se držitelkou Ceny města sta-
la sbormistryně Ivana Hanzlo-
vá, o rok dříve sokolka Blažena 
Bohuňovská. Významnou osob-
ností, která obdržela Cenu měs-
ta, je například i profesor Robert 
Kvaček, rodák z Dvorců u Jičína. 
Nominace na  Cenu města při-
cházejí od občanů a spolků. Jed-
notlivé návrhy probere zvláštní 
komise složená ze zastupitelů 
města a  laureátů Ceny města 
a na základě hlasování doporučí 
osobnost. Návrh schvaluje Zastu-
pitelstvo města Jičína. 
Při poslechu klavírní hudby 
z rukou třináctileté Aničky Nebe-
sárové a  jedenáctiletého Vojty 
Fišery bylo jasné, že dobré jmé-
no Jičína bude po  celé repub-
lice, ba světě, šířit i  nastupující 
generace. Vrcholem večera bylo 
klavírní čtyřruční duo v  podání 
obou interpretů. Zajímavostí je, 
že ve  středu 11. prosince Vojta 
Fišera hrál v jičínském Masaryko-
vě divadle a následně 17. prosin-
ce v Carnegie Hall v New Yorku. 

-jir-

Ve čtvrtek 11. 12. 2025 převzal Václav Rybařík v Masarykově divadle Cenu města, která je předávána osobnostem, jež se 
zasadily o šíření dobrého jména a prestiže města Jičína. Galavečer ozvláštnili hrou na klavír dva mimořádní žáci Základní 
umělecké školy J. B. Foerstera – Anna Nebesárová a Vojtěch Fišera. Sošku Václavu Rybaříkovi předal starosta města Jan 
Malý.

Laureátem Ceny města je geolog, publicista 
a filantrop Václav Rybařík
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Tomáš se narodil 6. ledna 
po poledni v Oblastní nemocnici 
Jičín a stal se tak prvním občán-
kem pohádkového města v roce 
2026. Za  maminkou Martinou 
Dvořákovou a  tatínkem Petrem 
Dvořákem se vydali na návštěvu 
zástupci města v  čele s  panem 
starostou Janem Malým. Rodi-
čům gratuloval také ředitel 
nemocnice Daniel Malý a primář 
gynekologicko-porodnického 
oddělení Petr Krykorka. 
Doma na Tomáška už čeká pěti-
letý bráška Lukáš. Pan starosta 
předal rodičům dary od  města 
Jičín. Tomášek dostal přívěšek 

z bílého zlata ve tvaru podkovičky, 
aby měl v životě štěstí. Paní Dvo-
řáková obdržela květinu a  oba 
rodiče převzali dar pět tisíc korun 
a pamětní list. Přejeme vše dobré 
do budoucna. 
Jičínská porodnice také slaví, 
protože v  roce 2025 zazname-
nala nárůst počtu porodů. Při-
šlo v ní na svět 574 dětí, zatímco 
v  roce 2024 byl počet porodů 
558. Nárůst o tři procenta nastal 
v  situaci, kdy porodnice zazna-
menávají spíše meziroční poklesy. 
Gynekologicko-porodnické oddě-
lení Oblastní nemocnice Jičín tak 
potvrzuje svou vysokou kvalitu. 

Prvním jičínským občánkem roku 2026 je Tomáš Dvořák

Bezpečnost občanů na veřejných 
prostranstvích jsou prioritami 
města Jičína. Další důležitou pri-
oritou je péče o městské nemovi-
tosti, včetně historických objektů. 
Na  základě odborného posudku 
byly zjištěny závady na  fasádě 
Valdické brány. Město Jičín pro-
to nechalo vypracovat odbornou 
studii a  následně projektovou 
dokumentaci na  rekonstrukci 
pláště a  ochozu Valdické brány. 
Než přistoupí k této rekonstrukci, 
pro zajištění bezpečnosti umístí 
v příštích týdnech okolo průcho-
du ochranné lešení. Z  pohledu 
chodců jde o jedno z nejfrekven-
tovanějších míst. Lešení bude jak 
ze západní, tak východní strany 
průchodu, a to po dobu, než bude 
v  horizontu jednoho až dvou let 
zahájena chystaná rekonstrukce 

pláště Valdické brány. Město Jičín 
ujišťuje, že se o svou hlavní domi-
nantu postará. 
Z důvodu lešení se přesune skříň-
ka, v  níž jsou vystavována smu-
teční oznámení. Provizorně bude 
umístěna v prostoru před koste-
lem sv. Jakuba, kde bude dočasně 
instalována vývěsní tabule. 
Jde o  preventivní opatření pro 
plné zajištění bezpečnosti chod-
ců. Průchod Valdickou branou 
bude nadále možný, stejně tak 
vstup do věže. Lešení bude pouze 
na úrovni průchodu, takže nebude 
tolik zasahovat do estetiky histo-
rické památky. 
Instalaci lešení zajistí firma PERI 
spol. s.r.o., která městu předložila 
cenovou nabídku. Cena za dopra-
vu lešení je 20 tisíc korun bez DPH, 
měsíční nájemné pak za  cca 32 

tisíc korun bez DPH. Lešení smon-
tuje firma AI LEŠENÍ, spol. s.r.o. 
za cca 29 tisíc Kč bez DPH. Proná-
jem lešení v tomto případě vychází 
levněji než jeho koupě. Lešení bude 
chránit před rizikem možného 
pádu uvolněných částí zdiva. 
Město Jičín má odborný posu-
dek na stav pláště Valdické brá-
ny a  projektovou dokumentaci 
na  jeho rekonstrukci. Dokumen-
taci zpracovala odborná firma 
Lanostav obnova památek s.r.o. 
Projekt řeší opravu zděných fasád 
včetně kamenických prvků, dále 
obnovu omítek ochozového pat-
ra a  ozdobných prvků. Valdická 
brána má také důležité kovové 
a  dřevěné prvky včetně krovů, 
podhledů a  zábradlí v  ochozu. 
Co se týká ochozu, značným 
problémem jsou prohlubně, kte-

ré vznikly prošlapáním. Posudek 
a dokumentace uvádí, že některé 
postupy při výstavbě Valdické brá-
ny jsou velmi zastaralé a nedají se 
při současných normách opako-
vat. Cílem je, aby budoucí rekon-
strukce pláště zachovala podobu 
a  ráz této významné historické 
památky. 
Valdická brána byla vystavěna 
v 16. století v rámci budování forti-
fikace města Jičína, tedy přibližně 
sto let před působením Albrechta 
z Valdštejna. Svou nynější podo-
bu ale získala až během 19. sto-
letí, kdy byla přestavěna ve stylu 
romantismu. 52 metrů vysoká 
budova s  nádhernou vyhlídkou 
do města a okolí patří mezi nej-
větší turistické atrakce a je nejdů-
ležitějším symbolem města Jičína. 

-jir-

Průchod ve Valdické bráně dostane ochranné lešení

Noční klid začíná ve 22 hodin a kon-
čí v 6 hodin ráno. V každém roce se 
konají akce, které desátou hodinu 
překračují a během nichž začíná 
noční klid později. Aby bylo mož-
né takovou akci pořádat, je třeba 
zažádat o posunutí začátku noč-
ního klidu, tj. o udělení výjimky. Je 
to z důvodu, že právo na noční klid 
je zakotveno zákonem a zákon č. 
251/2016 Sb. stanovuje, že rušení 
nočního klidu je přestupek. 
Každá žádost o konání akce po 22. 
hodině musí být posuzována indi-
viduálně. Městský úřad Jičín je 
povinen posoudit, zda společen-

ský přínos akce je vyšší než právo 
na noční klid. Městský úřad Jičín se 
proto vždy na začátku roku obrací 
na pořadatele, aby zaslali žádosti 
o posunutí začátku nočního klidu. 
Letos je termín stanoven do stře-
dy 18. února 2026. 
Pro žádost použijte nejlépe for-
mulář z webových stránek města 
www.mujicin.cz. Klikněte v horní liš-
tě na NOVINKY a poté níže na dlaž-
dici Žádost o výjimku z nočního 
klidu. Případně naskenujte QR kód. 
Žádost doručte na adresu Měst-
ský úřad Jičín, Žižkovo náměstí 
18, 506 01 Jičín s nápisem „Noční 

klid“, anebo ji pošlete do  datové 
schránky města Jičín. 
Žádost musí obsahovat tyto infor-
mace: název akce, kontaktní údaje, 
termín konání, podrobnosti o koná-
ní a zdůvodnění, proč by měla být 
udělena výjimka z  nočního klidu. 
Především zdůvodnění je důležité. 
Po  sběru žádostí Městský úřad 
Jičín vypracuje vyhlášku, která 
bude obsahovat konkrétní termíny 
akcí v roce 2026, kdy bude posunut 
začátek nočního klidu. V minulosti 
se stalo, že akce přesáhla desátou 
hodinu večerní, a protože nebyla 
uvedena ve vyhlášce, musela být 

předčasně ukončena. Tuto vyhláš-
ku město Jičín vydává každoročně. 
Popsaná povinnost pro město Jičín 
vyplývá z metodického stanoviska 
Ministerstva vnitra ČR. 

-jir – 

MěÚ Jičín vyzývá pořadatele akcí, aby do středy 18. února požádali o výjimku 
z nočního klidu
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Po  jaké době končíš v  KZMJ, 
a obecně v jičínské kultuře?
Když to vezmu postupně, v Kul-
turních zařízeních města Jičína 
končím po  20 letech, a  celko-
vě v  profesní kulturní pozici 
po  34 letech, protože v  roce 
1992 jsem jako nájemce začal 
provozovat tehdejší Kino Svět, 
později Biograf Český ráj. Ale 
pokud přičteme navíc amatér-
skou kulturu spojenou s  Jičí-
nem, tak je to ještě zajímavější 
číslo. Je to 48 let. V amatérské 
jsem se pohyboval od roku 1977 
do roku 1990. 
Hodně lidí tě má stále spojené-
ho s  kinem, naším Biografem 
Český ráj. 
A to je zajímavý fenomén, proto-
že vlastně to kino jsem intenziv-
ně dělal jenom 13 let. Vezmi si, 
že jsem do toho šel v době, kdy 
jsme vůbec netušili, co to je být 
OSVČ v kultuře. I takové věci, jak 
dělat konkurzy, výběrová řízení, 
jsme se učili za pochodu. Tako-
vá perlička z  mého tehdejšího 
konkurzu. Když jsem v roce 1991 
procházel výběrovým řízením, 
kde byl předsedou komise pan 
profesor Úlehla, tak jsem tam 
šel komisi vysvětlit, že zamýšle-
ný formát pronájmu biografu je 
hloupost. Na mou duši, na zákla-
dě toho jsem ten pronájem 
dostal. Asi jsem byl jediný, kdo 
měl z  osmi uchazečů i  písem-
nou přípravu. Přinesl jsem čtyř-
stránkový elaborát, kde jsem 
rozebíral, proč to nepokládám 
za vhodný způsob provozování 
biografu, ale výsledek byl ten, 
že jsem to dostal. Nastavil se 
formát, že já jsem hradil běžné 
provozní náklady a město hra-
dilo energie, protože jinak by to 
s tím kinem nešlo. 
Zmínil jsi, že před tou érou bio-
grafu byla éra nezávislé kultu-
ry. Jak ses do ní dostal?
V  sedmasedmdesátém roce 
byla u Srdíčka vitrína, kde bylo 
napsáno, že hledají nové členy. 
A my, v  těch našich čtrnáctile-
tých hlavinkách, jsme usoudili, 
že to je určitě za  peníze a  že 
to bude parádní brigáda. Hned 
po první návštěvě Srdíčka jsme 
pochopili, že to tak nebude, ale 
nějak nás to chytlo, takže jsme 
zůstali. Zhruba po  roce jsme 
s dalšími založili vlastní divadlo, 
které působilo nejdříve v  pro-

storách Srdíčka, pak se různě 
stěhovalo po  Jičíně, dokonce 
i mimo Jičín. A vlastně jsme to 
táhli až do roku 90. 
Pak přišel ten zlom. 
V  roce 1989 s  mým kamará-
dem Petrem Mohrem, který je 
mimochodem už spoustu let 
ředitelem kulturního centra 
ve Svitavách, jsme se – to slovo 
zní možná divně, ale je pravdivé 
– tak trochu „přimotali“ k same-
tové revoluci. Po 5, 6 týdnů jsme 
byli velice aktivní, ale pak jsme 
usoudili, že radši chceme dělat 
divadlo. Takže jsme z té formují-
cí se politiky vyskočili. Mělo to tu 
pointu, že někdy v roce 90 jsme 
naše divadlo rozpustili, proto-
že jeho členové se odstěhovali 
po  celé republice. Už nám to 
nedávalo smysl. 
Společenská změna přines-
la příležitosti pro kamarády 
z  divadla, takže začali profes-
ně růst a dělat velice zajímavé 
věci. V kultuře na profesionální 
bázi jsme zůstali tři: Petr Mohr 
ve Svitavách, já v Jičíně a  jistý 
Michal Malátný, tehdy student 
DAMU. 
A pak následovala ta éra kina, 
a to bylo něco. Dej mi nějakou 
příhodu. 
Nejsilnější byl ten začátek, když 
vyučený prodavač v  železář-
ství měl tu drzost říct, že kino 
je třeba provozovat jinak, než 
bylo zamýšleno, a  že ho za  tu 
drzost ještě vybrali. Pak jsme 
se do  toho kina na  konci roku 
1991 nastěhovali s rodinou a já 
si mohl ověřit pravdu, že bydlet 
v práci není dobré. Potom přišly 
boje o  přežití, když začátkem 
devadesátých let začala vysílat 
TV Nova a došlo k obrovskému 
propadu návštěvnosti kin. Také 
jsem zjistil, že kino není jenom 
o  večerním promítání, ale že 
to je práce na celý den. Myslel 
jsem si, že si k  tomu nechám 
svoji původní práci, a  veli-
ce rychle jsem zjistil, že to je 
nesmysl. 
Pak je tu docela dost důleži-
tá příhoda, a  to moje šťastné 
zakopnutí v  elektrorozvodně 
kina, kde stál takový nenápadný 
plechový kufřík, který se otevřel. 
Byly v něm krabice, kde byl film 
z Jičína z roku 1927. To mě inspi-
rovalo navrhnout Radě města 
města, aby se budově vrátil 

původní název Biograf Český 
ráj. Může za to jedno zakopnutí. 
Neupadl jsi? Doufám, že to bylo 
jenom zakopnutí. 
Profesně jsem, Honzo, za  těch 
34 let zakopnul mockrát, jak 
v  kině, tak potom v  divadle 
a  KZMJ. Hlavně v  éře kina si 
člověk dost často připadal, že 
postupuje stylem pokus – omyl. 
Ale když se člověk ohlédne, jsem 
rád, že díky přístupu nás všech, 
včetně představitelů města, kino 
přežilo a že jsem ho mohl pře-
dat člověku, který je o level, ne-li 
o dva lepší kinárník než já, a tím 
je Michal Miškovský. Pak přišlo 
Městské informační centrum. 
To bylo v  roce 2006 a  vlastně 
jsme také měli kliku, že se tam 
objevila osobnost, která se jme-
nuje Tereza Beranová. Ta si to 
vzala doslova jako svoje dítě 
a obrazně řečeno po porodních 
bolestech se Íčko velice rychle 
dostalo na  vysokou úroveň. To 
je zásluha všech těch lidí, kteří 
Íčkem prošli.
A byly to výrazné osobnosti.
Ano, a je to logické. V Íčku jsou 
kladeny vysoké nároky na jazy-
ky, schopnost komunikace, zna-
losti a kreativitu. Všichni vedou-
cí Íčka, ale i  mnozí pracovníci 
zanechali v  Íčku výraznou sto-
pu. 
Co bys popřál Masarykovu 
divadlu? Trochu tě navedu 
a  připomenu, že v  roce 2018 
skončila rozsáhlá rekonstrukce 
budovy biografu. 
Masarykovu divadlu bych právě 
přál tu rekonstrukci. Když jsem 
před pár lety začal uvažovat, že 
je čas předat štafetu, říkal jsem 
si romanticky, že by bylo hezké 
ji předat ve chvíli, kdy budeme 
stříhat pásku u zrekonstruova-
ného Masarykova divadla. Zre-
konstruovalo se kino, Íčko i pro-
story našeho zázemí v budově 
čp. 2 na  náměstí. Přál bych 
to i  divadlu, které je provozně 
nejstarší a  nejexponovanější. 
I  přes svůj stav umí vyprodat 
místa v  sále. Vlastně, nepřál 
bych to divadlu, ale Jičínským, 
protože by si to zasloužili. Je to 
běh na dlouhou trať, protože ta 
investice je dnes odhadována 
na 300 milionů korun. 
Ještě bych chtěl říct k  rekon-
strukci biografu, že ta se 
nesmírně povedla jak ve výsled-

ku, tak průběhem. Byl to z dneš-
ního pohledu zázrak, protože 
došlo k  symbióze mezi projek-
tantem, stavbou a  investorem. 
Když jsme otevřeli, očekávali 
jsme, že ta návštěvnost bude 
vysoká – bylo to něco nového. 
Ale uběhlo sedm let a návštěv-
nost neklesá. Jičínský biograf je 
stále jedním z nejnavštěvovaněj-
ších jednosálových kin v republi-
ce. Je to úžasný pocit když přije-
dou do Jičína návštěvníci nebo 
filmaři a  jsou nadšení z  kina 
a jeho technologické úrovně. 
Teď zkus co nejméně slovy 
vystihnout své pocity na konci 
ředitelského působení. 
Žádný negativní, žádný senti-
mentální. Tak bych to shrnul. 
Pokud vím, ještě nejsi v důcho-
dovém věku, takže co plánuješ 
dále? 
Máš správnou informa-
ci. Do  důchodu se opravdu 
nechystám. Konkrétní plány 
v  tuto chvíli nemám, ale jsem 
zvědavý, jaké profesní výzvy 
jsou přede mnou.
Co bys vzkázal svému nástup-
ci? 
Vždycky je dobré, když ten, 
kdo přichází, nerozboří to, co 
funguje, a  přinese své nápa-
dy, o  kterých přesvědčí svoje 
kolegy, což nemusí být vždycky 
snadné, a  které veřejnosti při-
nesou ještě něco dalšího, lepší-
ho. Bylo by extrémně sobecké, 
abych nástupci přál, že veřej-
nost bude nostalgicky „vzpomí-
nat na  Nožičku“. Jsme veřejná 
služba a bylo mi ctí být součás-
tí týmu KZMJ, který budujeme 
po 20 let. Starosta města se mě 
před časem ptal, proč vlastně 
chci skončit. Řekl jsem mu, že 
se člověk musí odvážit podívat 
do  pomyslného zrcadla a  říct 
si: Je nejvyšší čas. Je hrozně 
těžké si to připustit a  mně to 
trvalo skoro tři roky, než jsem 
se definitivně rozhodl. Chci také 
jasně říct: Nikdo mě k tomu kro-
ku nenutil, nikdo mě nevyhazuje. 
Moc si přeju, aby naši návštěv-
níci byli s  našimi službami 
a nabídkou co nejvíc spokojení. 
Zase to bude znít jako klišé, ale 
bez spokojeného publika nemá 
existence jičínských Kulturních 
zařízení smysl. Hrozně bych 
chtěl, aby tomu tak bylo i dál. 

-jir-

Bc. Pavla Nožičku, ředitele Kulturních zařízení města Jičína, který v této funkci končí, známe i díky jeho smyslu pro humor. 
„Honzo, víš, co to znamená, když kanibal sní všechno krom hlavy?“ ptá se. „Ne.“ Ředitel KZMJ bystře odpoví: „Že má 
bezleb(p)kovou dietu.“ Přinášíme rozhovor s Pavlem Nožičkou, a protože se dlouho známe, je rozhovor veden ve formě 
tykání. Rozhovor byl původně připraven k vydání na začátku ledna, ale z důvodu prodloužení funkce ředitele do konce února 
ho do zpravodaje zařazujeme až nyní. 

Pavel Nožička: 48 let v jičínské kultuře
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Jičín před sto lety a dnes
Jungmannova ulice, dům čp. 143, na snímku Josefa Knoppa, 
1974

Jungmannova ulice odbočuje u budovy poli-
kliniky z Husovy třídy jižním směrem. Původní 
název Novobydžovská byl dán podle směru 
ulice k Novému Bydžovu. Přejmenování na uli-
ci Jungmannovu proběhlo v roce 1898. 
V roce 1877 zakoupil bývalý ředitel cukrovaru 
Adolf Rössler v  prostorách této ulice pole, 
kde nechal založit zahradu a poté postavit 
vilu (čp. 143). V roce 1895 vše zakoupil Miku-
láš Moravec, c. k. kontrolor berního úřadu 
v Jičíně, s manželkou Annou. Vila s rozsáh-
lou zahradou několikrát změnila své majitele. 
V roce 1921 ji zakoupil Josef Hervert s man-
želkou Miladou, roz. Knotkovou, a následně 
nechali vilu dle plánů ing. Č. Musila moderně 
přestavět. V roce 1939 vlastnil „vilu se zahra-

dou a garáží“ Josef Vedral (rodák z Pasek 
nad Jizerou), který se vyučil houslařem 
a na počátku 20. století působil v Amsterda-
mu a Haagu. Řadil se k neznámějším znalcům 
starých houslařských mistrů. V tomto domě 
žil také prof. Jaroslav Mencl, který zde napsal 
mj. i  oba díly Historické topografie města 
Jičína. V pozdějších letech sloužil celý objekt 
jako jesle (jednalo se o první jesle v Jičíně, 
druhé byly od r. 1961 v Kukulově ulici). 
V jičínském periodiku Krakonoš z ledna 1940 
se také hojně objevují zprávy o  vyhrazení 
Jungmannovy ulice pro sáňkaře „…kde je 
pak dlouho do večera živo a radostno“. 

Jana Kořínková

Nadační fond Oblastní nemocnice Jičín vypi-
suje stipendijní program, který je určený 
absolventům zdravotnických oborů v  aka-
demickém (školním) roce 2025/2026. Mladí 
zdravotníci, kteří plánují zahájit svou karié
ru v  jičínské či novobydžovské nemocni-
ci, mohou obdržet stipendium až ve  výši 
80  000 Kč. Všechny podrobnosti o  stipen-
dijním programu včetně vzoru žádosti jsou 
na webových stránkách města www.mujicin.
cz – naskenujte QR kód. 
Stipendijní program je letos určen pro absol-
venty následujících studijních či vzdělávacích 
oborů: všeobecná sestra, dětská sestra, 

porodní asistentka, praktická sestra, radio-
logický asistent, fyzioterapeut a  zdravotní 
laborant. Pro obor praktická sestra je sti-
pendium ve výši 60 tisíc korun, pro ostatní 
jmenované obory 80 tisíc. Pokud student 
v  aktuálním školním roce absolvuje stu
dium a zaváže se uzavřít budoucí pracovní 
smlouvu s Oblastní nemocnicí Jičín a.s. coby 
zaměstnavatelem, může být příjemcem sti-
pendia. 
Mezi základní podmínky pro získání stipen-
dia kromě závazku uzavřít budoucí pracovní 
smlouvu je zletilost a svéprávnost žadatele. 
Dále, žadatel nesmí být současně zařazen 
do jiného stipendijního programu, jehož pod-
mínky vylučují splnění podmínek tohoto pro-
gramu. Žadatel také musí předložit k žádosti 
doklady dle směrnice, kterou je doporučeno 
si prostudovat – viz dokumenty na webových 
stránkách města Jičín. 
Termín podání žádosti o  stipendium je 
do  27.  3. 2026 na  adresu: Nadační fond 
Oblastní nemocnice Jičín, Žižkovo nám. 18, 
506 01 Jičín. Obálku je třeba viditelně ozna-
čit „Stipendium – sestra 2025“. 
Vypisování stipendijních programů pro začí-
nající zdravotníky je hlavní agendou Nadační-
ho fondu Oblastní nemocnice Jičín a.s., který 
si klade za cíl získat a udržet mladé, kvalitní 
zdravotníky v  jičínském a novobydžovském 
regionu. Právě proto je závazek podepsání 
budoucí pracovní smlouvy s  ON Jičín a.s. 
klíčový. Nadační fond ON Jičín a.s. byl zalo-

žen v roce 2018 a podílí se na něm jednak 
jičínská oblastní nemocnice, jednak města 
Jičín, Nová Paka a  Nový Bydžov. Nadační 
fond získává prostředky na stipendia skrze 
dotace Královéhradeckého kraje. Jeho sídlo 
je na adrese Městského úřadu Jičín. 

-jir – 

Mladí zdravotníci mohou získat stipendium až 80 tisíc Kč do začátku zaměstnání

Město Jičín se každoročně podílí na zpří-
jemnění předvánoční atmosféry pro 
obyvatele jičínského Domova pro se- 
niory. Každý uživatel této sociální služby 
tak i  v  uplynulém  adventním čase obdr-
žel od města květinovou vánoční hvězdu 
a k tomu malý dárek pod stromeček. 
Letos poprvé byli do výroby obalů na dár-
ky zapojeny děti z  Rodinného centra 
Kapička, z  nízkoprahového klubu EXIT, 
klienti sociálně terapeutické dílny AJDETO! 
a také děti zaměstnanců Městského úřadu 
Jičín. Svými originálními obrázky vlastno-
ručně zkrášlili papírové tašky, do kterých 
bylo vloženo několik drobností. 
Balíčky byly poté předány pracovníky 
odboru sociálních věcí a  zdravotnictví 
do  Domova pro seniory v  Jičíně. Děti 
a klienti z jičínských sociálních služeb tak 
naplnili důležité poselství Vánoc, darovat 
něco pěkného od  srdce. Všem, kteří se 
podíleli na  realizaci této akce, tak patří 
velké poděkování. 

Pavel Bernat

Vánoční balíčky pro 
klienty Domova pro 
seniory v Jičíně
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Protože setkání bylo vskutku 
na začátku roku, klavírní a hou-
slový virtuos Vojta Fišera mohl 
prohlásit: „Přišel jsem k  vám 
z Ameriky.“ Ale nechal si tuto pří-
ležitost utéct a neřekl to. Neva-
dí, místo toho rovnou vyprávěl 
o  svých zážitcích z  New Yorku. 
Dne 17. prosince totiž zahrál 
v Carnegie Hall v rámci koncertu 
vítězů soutěže Golden Classical 
Music Awards. 
Do  USA odcestoval s  učitel-
kou ZUŠ Zuzanou Pelcovou 
a  s  maminkou Kateřinou Fiše-
rovou. Před houslovým sólem 
v  Carnegie Hall měli několik 
volných dní, takže Vojta mohl 
poznat slavná místa Velkého 
jablka. Z  celého New York City 

mu dle jeho slov nejvíce uča-
rovalo – poněkud překvapivě – 
místní metro. Snad to je tím, že 
newyorská podzemka je častým 
místem ve  filmech, anebo jed-
noduše tím, že klavírní a houslo-
vý virtuos a  jeden z  největších 
jičínských talentů tohoto stole-
tí krom hudby miluje železnici. 
Tím opravdovým zážitkem mimo 
koncert byl však pohádkově 
zasněžený Central Park, který 
skýtal netradiční pohled i  pro 
místní obyvatele. 
Za  Vojtovu účast v  soutěži Gol-
den Classical Music Awards je 
namístě poděkovat Rotary Clubu 
Hradec Králové a  Rotary Clubu 
Jičín – Nymburk, hlavně panu 
Ing.  Romanu Šimkovi. Zvláštní 

poděkování za  zprostředkování 
kontaktů směřuje k  paní Věře 
Rychterové. Dále, za  rozvíjení 
Vojtova talentu je třeba poděko-
vat jeho učitelkám v ZUŠ, zejmé-
na Zuzaně Pelcové, Ludmile Krč-
márikové a Miroslavě Mrkáčkové. 
Vojta je plný zápalu pro hudbu. 
Krátce po návratu z USA ho šlo 
spatřit na  televizních obrazov-
kách, neboť se zúčastnil sou-
těže Zlatý oříšek přenášené 
ve  čtvrtek 1. ledna 2026. Stal 
se jedním ze sedmi oceněných 
účastníků a  fakticky si připsal 
další vítězství. A zatímco v Car-
negie Hall hrál 17. prosince 2025 
na  housle, pouze o  několik dní 
dříve zahrál v Jičíně při předá-
vání Ceny města na klavír, a  to 

i  čtyřruční skladbu společně 
s Annou Nebesářovou. 
Anna Nebesářová je klavírní 
talent ze Sobotky, kde půso-
bí pobočka Základní umělecké 
školy J. B. Foerstera. V  dubnu 
2025 získala první místo v sou-
těži Pianoforte per tutti, která se 
konala v Příboře a kde se posta-
vila mezinárodní konkurenci. 
Na  začátku prosince 2025 zís-
kala ve hře na klavír druhé mís-
to v mezinárodní soutěži Antonín 
Dvořák mladým, jež se konala 
v Praze. 
Z  hlediska povahy se Anička 
a Vojta nemohou více lišit a dají 
se přirovnat k vodě a ohni – ale-
spoň tak působili při návštěvě 
v  pracovně starosty. Ovšem 
společně tvoří jedinečné hudeb-
ní duo, protože právě v soutěži 
Antonín Dvořák mladým vyhrá-
li kategorii společné skladby. 
Třináctiletá Anička nyní navště-
vuje sedmou třídu na  Základní 
škole Dolní Bousov, kam pře-
stoupila ze Sobotky. Pilně pra-
cuje na  svých schopnostech 
a  stále rozvíjí svůj potenciál. 
Za  objevení Aničky je třeba 
poděkovat učitelce Elišce Fry-
drychové (dnes Kudeláskové). 
Od  starosty a  místostarostů 
mladí hudebníci obdrželi sym-
bolické dary s přáním.

-jir – 

Na začátku ledna se uskutečnilo setkání v pracovně jičínského starosty. Na návštěvu přišli třináctiletá Anna Nebesářová 
a jedenáctiletý Vojtěch Fišera, dva vynikající instrumentalisté navštěvující Základní uměleckou školu J. B. Foerstera.

Jedineční žáci ZUŠ Anička Nebesářová a Vojta Fišera navštívili starostu města

ZŠ Železnická se připravuje 
na  změny ve  školní jídelně tak, 
aby obědy byly chutné, zdra-
vé a děti je opravdu snědly, ne 
vyhazovaly. Navrhované úpravy 
vycházejí z  potřeb žáků, kteří 
chtějí větší možnost volby a kon-
trolu porcí.
Škola plánuje zavést salátový 
bar a  prvky samoobslužného 
výdeje, aby si děti mohly samy 
zvolit druh a  množství zeleni-
ny. Tím se zároveň posílí jejich 
zodpovědnost za  to, kolik jídla 
si naberou.
Zřizovatel školy připravuje pod-
poru provozních i  technických 
změn jídelny. Tyto kroky přímo 
navazují na Strategii odpovědné-
ho stravování města Jičín, která 
dlouhodobě prosazuje používá-

ní zdravých, lokálních a  sezón-
ních potravin a  omezení jejich 
plýtvání. Odpovědné stravování 
je přitom chápáno jako nedílná 
součást širšího přístupu města 
k odpovědnému fungování svých 
institucí, který vychází ze Strate-
gického plánu města Jičína.
Děkujeme městu Jičín za  dlou-
hodobou podporu odpovědné-
ho a  udržitelného stravování 
ve školách a za důvěru, kterou 
naší škole v  této oblasti dává. 
Velmi si spolupráce vážíme 
a  těšíme se na  společné dal-
ší kroky, díky nimž bude školní 
stravování ještě chutnější, zdra-
vější a šetrnější k životnímu pro-
středí.

Blanka Kalátová Lisá

Jídlo, které chutná a nekončí v koši: 
ZŠ Železnická a město Jičín společně 
mění školní jídelnu k lepšímu

Žáci 8.A  a  8.B se zúčastnili 
exkurze do Mladé Boleslavi, kde 
navštívili Muzeum Škoda Auto 
a  také samotný výrobní závod. 
Celé dopoledne bylo zaměřeno 
na poznání historie i současnos-
ti jednoho z  nejvýznamnějších 
českých podniků.
První část programu patřila 
návštěvě výrobního závodu. Zde 
měli žáci jedinečnou možnost 
sledovat proces výroby auto-
mobilů přímo na  výrobních lin-
kách. Viděli, jak se z jednotlivých 
dílů postupně skládá hotový vůz, 
a dozvěděli se, jak důležitou roli 
hraje moderní technologie i  lid-

ská práce. Ukázka výroby byla 
pro mnohé nejzajímavější částí 
celého dne.
Druhá část exkurze proběh-
la v  Muzeu Škoda, kde se žáci 
seznámili s vývojem automobilky 
od jejích počátků až po moder-
ní vozy současnosti. Prohlédli si 
historické automobily, motocykly 
i zajímavé exponáty, které mapu-
jí více než sto let dlouhou tradici 
značky Škoda. Výklad průvodce 
byl poutavý, doplněný řadou 
zajímavostí.
Exkurze byla nejen poučná, ale 
i velmi inspirativní. Žáci si odvez-
li nové poznatky o technice, prů-
myslu a možnostech budoucího 
povolání. Všichni se shodli, že 
návštěva muzea i závodu Škoda 
Auto byla přínosná a určitě na ni 
budou ještě dlouho vzpomínat.

Š+G

Žáci 8. tříd 
z Trojky 
na exkurzi 
ve světě 
automobilů



Zájemci o snowboarding a lyžo-
vání se po  vánočních prázdni-
nách vydali na svah do Přícho-
vic v  Jizerských horách, kde 
po  lekcích na  svahu zažívali 
zimní olympiádu i bez lyží. Zapá-
lili olympijský oheň, složili olym-
pijský slib, zúčastnili se uvnitř 
curlingu, bobování, krasobrus-
lení, konkurzu na  sportovního 
komentátora – největší ohlas 
měla disciplína, při níž se brodili 
hlubokým sněhem v okolí chaty.
Ve dnech 16. a 17. ledna se klá-

ní přesunulo do budovy 1. stup-
ně ve Veliši. Uchazeči o nástup 
do  první třídy se v  portfoliu 
pochlubili svými výtvory, v komu-
nikaci svými výroky a v kontaktu 
a  v  cizím prostředí spoluprací 
i orientací. Patnáct z nich v září 
poprvé zasedne do školní lavice. 
Prvňáčci – těšíme se na vás!

Za ZŠBP M. Papazianová
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S příchodem nového roku jsme 
se s dětmi sešli opět ve školce, 
kde jsme si společně povídali 
nejen o  již prožitých vánočních 
svátcích, ale také o  přicházejí-
cím svátku Třech králů. Společ-
ně jsme se seznámili s písní Tři 
králové a povídali jsme si o této 
krásné tradici. Aby si děti mohly 
tento svátek i  společně prožít, 

rozhodli jsme se, že se převlék-
neme za tři krále a vypravíme se 
na tříkrálový průvod. 
Děti si oblékly bílé pláště a krá-
lovské koruny, vzali jsme si 
hudební nástroje a šli jsme prů-
vodem v okolí školky s písní „My 
tři králové jdeme k vám, štěstí, 

zdraví přejeme vám…“. Cestou 
děti rozdávaly kartičky s přáním 
štěstí v novém roce kolemjdou-
cím lidem, ti byli velmi potěšeni 
a  občas si píseň rádi zazpívali 
společně i s dětmi. Pro děti byl 
tento průvod velkým zážitkem 
a moc se jim líbilo, že mohly při-
nést radost do ulic města Jičína.

MŠ J. Š. Kubína

Milí rodiče, děti a přátelé školy, 
přijměte prosím pozvání na Den 
otevřených dveří, který se koná 
dne 3. 3. 2026 od 15:30 do 18:00 
v  prostorách Mateřské školy 

Větrov, Jičín. Během odpoledne 
budete mít možnost prohléd-
nout si prostory obou budov, 
seznámit se s prostředím, peda-
gogickým týmem, vzdělávacím 
programem i  běžným chodem 
mateřské školy. Rádi vám zod-
povíme vaše dotazy a představí-
me naši koncepci práce s dětmi.

Bc. Lenka Vondráková, MBA

Povídání 
o vánočních 
svátcích 
v MŠ J. Š. Kubína

Den otevřených 
dveří MŠ Větrov

Lyžák 
s olympiádou 
na horách a zápis 
v Základní 
Škole Bodláka 
a Pampelišky

Chvályhodnou aktivitu na  naší 
škole uspořádali žáci 9.A, jme-
novitě Nela Janoušková, Nikola 
Mertlíková, Natálie Rakoušová, 
Honza Myška, Pavel Provazník 
a  Marius Rosca. Za  podpory 
MAP – Otevřených zahrad Jičín-
ska naši deváťáci vytvořili zastře-
šený koutek s Vánoční kavárnou, 
kde si mohli zaměstnanci, rodiče 
i  žáci zpříjemnit mrazivé ráno 
nákupem bohatě zdobených 
dezertů a horkých nápojů. 
Výtěžek z  akce, neuvěřitelných 
11 000 Kč, děti věnovaly jičínské-
mu psímu útulku. K  prosincové 
kavárně jsme přidružili prodej 
ručně vyrobených a k vlastnímu 
dotvoření určených polštářků. 

Výtěžek z  prode-
je byl věnován 
na podporu provo-
zu skladu Matýsek 
pro pěstouny. 
Náležitě pyšní jsme 
i  na  žáky 6.  tříd, kteří se pod 
vedením paní učitelky Věry Mečí-
řové zapojili do soutěže finanční 
gramotnosti Filipův pohár, stali 
se vítězi krajského kola a  míří 
do  republikového finále! Držme 
jim palce!

Dvojka nebo Husovka? 
V prosinci, těsně před vánočními 
prázdninami, jsme odhalili nové 
školní webovky. Při tvorbě loga 
a  designu webových stránek 
jsme se nejednou pozastavili nad 
otázkou, jak nás vlastně veřej-
nost vnímá. Jsme „Dvojka“ nebo 
„Husovka“? Zapojte se do  prů-
zkumu a  dejte nám pomocí QR 
kódu vědět, pod jakou přezdív-
kou znáte 2. základní školu Jičín, 
Husova 170. 

Pavlína Slavatová

Vánoční kavárna 
na Dvojce 
vynesla 11 000 Kč 
pro psí útulek



V únoru se má každý v knihovně na co těšit. 
Milovníci přírody navštíví křest Atlasu ptáků 
ve čtvrtek 5. 2. od  15:00. Literátům neuteče 
v úterý 10. 2. v  18:00 přednáška Jako anděl 
s polámanými křídly o duchovních zdrojích díla 
Karla Kryla. A nadšence do regionální historie 
nemine přednáška právního historika Marka 

Starého Dějiny Valdštejnova frýd
lantského vévodství v úterý 24. 2. 
od  18:00. A  11. 2. bude Umělecká 
středa pro zájemce o umění.
Nově knihovna otevře mládežnic-
kou Literární dílnu. Je pro každého 
mladého člověka, který rád píše, 
nebo by s tím rád začal – a chtěl 

by se setkávat se svými vrstevníky, kteří to mají 
podobně a chtějí se podporovat v tvorbě. Prv-
ní setkání bude v pátek 27. 2. v 15:00 až 16:30 
v Židovské 100. Máte-li zájem navštěvovat díl-
nu, napište na e-mail knihovna@knihovna.jicin.
cz zprávu s předmětem „literární dílna“.
A nadšení čtenáři se mají opravdu na co těšit! 

V  knihovně startuje Čtenářský klub. První 
setkání se koná 25. 2. od 18:00 v Denisce. Klub 
je otevřený všem – těm, kteří mají čas a chuť 
se účastnit osobně, i těm, kteří raději zůstanou 
doma a zapojí se online prostřednictvím naší 
facebookové skupiny. Zde se budou sdílet akti-
vity klubu a náš „online knihovník“ vám bude 
k dispozici, pokud hledáte inspiraci a nevíte, 
po čem sáhnout. 
Na  Denisce si mohou rodiče s  dětmi půjčit 
novinku – tematické kufříky. V nich je několik 
knížek, stolní hry a hračka, které spojuje určité 
téma. Pokud vaše dítě miluje například dino-
saury nebo víly, máme kufřík právě pro něj!
Dále připomínáme, že Počítačové kurzy 
(nejen) pro seniory začnou 12. března. Více 
informací najdete v  tomto čísle zpravodaje 
na  straně „Kulturní servis“ v  sekci Knihovna 
Václava Čtvrtka v Jičíně.
A závěrem připomínka, že Virtuální univerzita 
třetího věku začne v úterý 3. února. Odehrávat 
se bude opět v učebně zámku č. 201. v prvním 
patře v arkádovém nádvoří od 8:00. Témata 
semestru budou České dějiny a  jejich sou-
vislosti, část II. 15.–19. stol. a Základy letectví 
a letadlové techniky.

Štěpán Bureš

Dne 9. února v 19 hodin k nám přijede Marek 
Slobodník se svou diashow Indodiesel 
na ceste. Slavný motorkářský člen výpravy 
trabantistů, kteří se svými žlutými trabanty 
projeli celý svět. 
Marek nás pozval takto: Začalo sa to v roku 
2018, keď sme v  Indii prvýkrát v  živote 
na  vlastné oči uvideli Royal Enfield Diesel. 
Bola to nádherná mašina a  odvtedy nám 
vŕtalo v  hlave, dá sa na  takejto dieslovej 
motorke cestovať? Prešlo päť rokov a roz-
hodli sme sa to vyskúšať. Cesta ale vôbec 
nebola tak jednoduchá, ako sme si predsta-
vovali. Príďte si vypočuť rozprávanie o tom, 
ako sme sa predierali naprieč celou Indiou 
k Pakistanskej hranici, cez ktorú nás nechce-
li pustiť ďalej. Ako sme stopovali kamióny 
v Pakistane a spoznávali pohodový Irán. Doz-
viete sa, prečo sme pokračovali ďalej cez 

Arabský polostrov a  prečo sme si museli 
kúpiť Ford Mustang. Napokon sa prevezie-
me cez divoký Irak, ale to najnebezpčnejšie 
zažijeme v  Turecku, keď o  jednu motorku 
prídeme pri nehode… Štyria cestovatelia, 
6 mesiacov na cestách, 20 tisíc kilometrov 
a  nekonečne veľa problémov počas celej 
cesty Indodiesel na ceste.
Ve  spolupráci s  centrem přírodních věd – 
hvězdárnou Jičín vás zveme ve středu 11. 2. 
v 17 hodin na Besedu s Alešem Svobodou – 
českým astronautem ve výcviku. Přijďte si 
poslechnout, co všechno obnáší příprava 
na  let do  vesmíru, jak probíhá výcvik ast-
ronautů, jaké výzvy i  limity lidského těla 
kosmické prostředí přináší a  jaká je cesta 
od snu k realitě. Beseda nabídne jedinečný 
pohled do  zákulisí současné kosmonautiky 
i prostor pro dotazy.
Podařilo se nám pozvat k nám do biografu 
v úterý 17.2. v 19 hodin cestovatele a herpe-
tologa Jaroslava Forejta, který vyrazil Nejen 
za plazy do Albánie. Albánie – země kontras-
tů, nádherné přírody a nečekaných zážitků. 
Herpetolog a cestovatel Jaroslav Forejt vás 
zve na  dobrodružnou výpravu napříč lety 
2016 až 2024, během nichž zkoumal nejen 
plazy Balkánu, ale i proměny samotné země. 
Zatímco dříve byla Albánie tichým rájem pro 

milovníky divočiny, dnes se postupně ote-
vírá turistickému ruchu – a  s  tím se mění 
i její kultura, lidé a krajina. Přednáška nabíd-
ne spoustu autentických historek, obrázků 
z  terénu, setkání s místními i s  těmi nejza-
jímavějšími hadími, ještěřími a želvími oby-
vateli této země. Přijďte se nechat vtáhnout 
do  Albánie tak, jak ji většina turistů nikdy 
neuvidí, očima člověka, který zná ty nejkrás-
nější pláže i plazy této skvělé země.
Další připravované přednášky a  koncerty 
najdete v  programu u  nás na  webu nebo 
na  plakátech. Náš celý filmový program 
se do  tištěného vydání zpravodaje neve-
jde. Kompletní program najdete na  webu  
www.biografjicin.cz 
Vstupenky na všechny naše pořady zakou-
píte on-line nebo v Městském informačním 
centru a vždy hodinu před začátkem promí-
tání u nás na pokladně. 

Biograf Český Ráj – Michal Miškovský
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Únor v Biografu 
Český ráj

Čtenářský klub a jiné 
pozoruhodnosti
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V jičínském sportovním areálu se odehrál duel 
florbalové Superligy mužů mezi týmy Předvý-
běr.cz Mladá Boleslav a BA Sokoli Pardubice. 
Jak se toto přihodilo? Místní florbalový klub 
FBK Jičín #makamespolu slaví v  tomto roce 
25. narozeniny a vedení klubu chtělo připravit 
(nejen) pro své členy něco velkého, historické-
ho. Nápad uspořádat výjezdní duel pro aktu-
álního mistra ligy a jednoho z nejlepších týmů 
na  světě z  města automobilů přišel v  dubnu 
nebo květnu loňského roku. Vedení boleslav-
ského klubu nebylo proti, začaly dlouhodobé 
přípravy, psaní scénáře, postupné ladění i těch 
nejmenších detailů. 
Těžký úkol spočíval především v „přestěhování“ 
haly z Mladé Boleslavi do prostor v Jičíně včet-
ně povrchu, reklam, mantinelů atd. Den před 
superligovým duelem si všichni pořádně mákli, 
dřelo se do půlnoci, veškeré prostory však byly 
připraveny dle plánu. 

A  jaký byl program sobotního grandiózního 
dne? „Předkapelou“ se stala 1. dorostenecká 
liga a mistrovské utkání talentované mládeže 
FBK Jičín. Po ní následovaly turnaje elévů (cel-
ky Jičín, Bolka, Hořice, Hostinné) v malé hale 
a mladších žáků (Jičín, Bolka, Hořice, Kobero-
vy) v přetlakové hale. Hráči nejvyšší soutěže se 
již rozcvičovali na hlavním sportovišti, úvodní 
buly se neúprosně blížilo a diváci plnili místa 
k sezení. Po nástupu hráčů zazněla hymna ČR 
v podání zpěvačky Sboru státní opery Alžbě-
ty Frošové (bez mikrofonu), slavnostní duel 
začal! Od prvních sekund byla cítit elektrizující 
atmosféra, Bolka měla vskutku parádní domácí 
prostředí. První třetina skončila bez branek, 
přestávkový program vyplnila úžasným taneč-
ním vystoupením skupina Royal Ladies. 
Ve druhé části hry začaly konečně padat bran-
ky a  ve  35. minutě pak DJ a  hlasatel Martin 
Procházka ohlásil neuvěřitelné – 709 diváků, 
vyprodáno! 
Do kabin se šlo za těsného vedení domácího 
favorita 5:4, ve druhé přestávce proběhla sou-
těž v nájezdech na maskota Bolky veverky Ště-
pánky. Poslední perioda byla již jasně v režii MB, 
konečné skóre znělo 9:4. Po utkání proběhlo 
vyhlášení nejlepších hráčů, následovaly rozho-
vory, autogramiáda, focení. 
A samozřejmě úklid haly, návrat do původního 
stavu. Akce „Superliga v Jičíně“ se velmi vydaři-
la, spokojení museli být všichni, tedy kromě hrá-
čů a fanoušků BA Pardubice. Velké poděkování 
míří k mnoha úžasným lidem, nebudu s pro-
minutím jmenovat, abych náhodou na  něko-
ho nezapomněl. Zmákli jsme to spolu! Děkuji 
do Mladé Boleslavi za možnost důstojně oslavit 
25 let vzniku FBK Jičín, díky všem fanouškům 
za báječnou atmosféru! Příští rok znovu? 

Martin Petrgál

Superligový florbal 
v Jičíně – 709 diváků!
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VV RSST Jičín ve  spolupráci s  Unií spor-
tu Jičínska uspořádal v  klubovně TJ Jičín 
slavnostní, ale především přátelské setkání 
zasloužilých funkcionářů z  celého okresu 

Jičín. To proběhlo v  rámci oslav letošního 
mimořádného jubilea 100 let stolního tenisu 
v Československu, a následně České republi-
ce. Všichni ocenění si odnesli plaketu a milou 

pozornost, kterou jim předali předseda 
RSST Jičín pan Jiří Machula a předseda Unie 
sportu Jičínska pan Josef Antoš. 
Především však strávili příjemný čas s přá-
teli, zavzpomínali, zasmáli se. Všem těm-
to nadšeným pingpongářům patří velký dík 
za to, kolik úsilí a energie dlouhá léta vkládali 
a ve většině případů stále vkládají do budo-
vání pingpongářské komunity. Díky nim má 
stolní tenis na okrese Jičín naprosto výjimeč-
né postavení, jak sportovní, tak společenské. 
Vždyť do  divize, krajských soutěží a  v  pěti 
výkonnostních třídách regionálních soutě-
ží nastupuje 64 týmů dospělých a  k  tomu 
30 týmů mládeže ve třech různých věkových 
kategoriích! To vše z celkem 25 oddílů. 
Mezi oceněnými legendami byli také zástupci 
TJ Jičín Milan Roček a  Petr Doule, či člen 
SPIN Popovice Václav Kazda – gratulujeme. 

Jiří Kapucián – Unie sportu Jičínska
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Excelentní druhou polovinu podzimní části 
3. kuželkářské ligy předvedli kuželkáři SKK 
Jičín. Po 6. kole figurovali s bilancí tří výher, 
jedné remízy a dvou proher na pátém mís-
tě tabulky, se ztrátou čtyř bodů na vedoucí 
Poděbrady. Následovalo však pět skvělých 
výkonů a  pět utkání bez ztráty bodu, kte-
ré Jičín vynesly až na  samotné čelo velmi 
vyrovnané soutěže. Výhru nad Českou Lípou 
ozdobil mimořádným výkonem 642 poraže-
ných kuželek Pavel Louda! Skvělou formu 

potvrdil i o  týden později proti Solnici 627. 
V  obou těchto utkáních vydatně bušil 
na magickou šestistovku i  František Černý 
592 + 598 a  soupeři neměli šanci. Skvě-
lý týmový výkon předvedli borci SKK Jičín 
v  Poděbradech, když hned polovina týmu 
pokořila hranici 590 bodů (Vejvara 596, 
Kolařík 592 a Ringel 590) a domácí tým tak 
poprvé vypadl z  elitní trojky soutěže. Roz-
jeté jičínské mašině pak nedokázal vzdoro-
vat ani Tehovec. Králem jičínských drah byl 

opět Pavel Louda 615 a jeho třetí šestistovka 
v řadě na domácích drahách! 
V  těchto třech kolech předvedl Jičín vždy 
nejlepší týmový výkon celého kola. Postupně 
3459, 3496 a 3443 shozených kuželek. A když 
v  závěrečném prosincovém kole vedoucí 
kuželkáři Radlic padli v  Pardubicích a  Jičín 
jasně přejel 7:1 Vršovice na  jejich kuželně, 
znamenalo to posun SKK Jičín do čela 3. ligy – 
gratulujeme!

Jiří Kapucián – Unie sportu Jičínska

Kuželkáři SKK Jičín vstupují do jarní části 3. ligy z 1. místa!

Crossgolfisté zakončili loňskou sezónu tra-
dičním „Turnajem mistrů“, který je spolu 
s  MČR nejen nejdůležitějším, ale i  nejvíce 
bodovaným turnajem a vždy zamíchá celko-
vým pořadím. Konal se na Plzeňsku u Uhro-
vic mlýna.
Po koronaviru se činnost crossgolfu bohužel 
utlumila a turnajů výrazně ubylo. Tím nastala 
situace, že proběhlo jen 10 velkých turna-
jů a dle pravidel se do konečných výsledků 
započítávala jen polovina odehraných. S tím-
to stavem byl spokojen Jičíňák Míra Jedlička, 
který měl na kontě 3 výhry a 2. místa, což 
mu zajistilo už s  předstihem další celkové 
vítězství v  extralize (4. v  řadě a  7. celko-
vě). Nejvíce si z letošních klání cení jednoho 
vítězství a druhého místa na domácích tur-
najích konaných v srpnu pod Zebínem, kdy 
musel nejen hrát, ale především se věnovat 
organizaci.
Turnaj mistrů je také zvláštní tím, že se jako 
jediný hraje ve finále mezi 16 nejlepšími vyřa-
zovacím způsobem, tzv. jamkovkou. Takže 
maximálně důležité je nezpackat základní 
část, což je 8 až 10 jamek, a třeba až z 16. 
místa proklouznout do  napínavých vyřazo-
vacích bojů. Toto se přesně přihodilo další-

mu jičínskému hráči Vratislavu Jedličkovi, 
když nedohrál poslední jamku základní části, 
zapsal a byl rád, že do finále prošel. Ani M. 
Jedlička nepostoupil z předních míst, ale až 
z  12. místa. V. Jedlička přes nejlepšího hrá-
če nepřešel, a tak se z 16. místa neposunul. 
M. Jedlička se probudil včas a přes M. Třís-
ku z Písku, mistra republiky z roku 2023, se 
dostal až po dlouhém vyrovnaném boji. V dal-
ším kole postoupil přes předsedu asociace F. 
Šrámka z Prahy do semifinále. Tam narazil 
na pozdějšího vítěze, sice se dostal do vede-
ní, ale bohužel ho neudržel a těsně podlehl. 
V boji o 3. místo se dostal pod tlak M. Bisku-
pa z Písku, ten ale ustál a vývoj otočil, takže 
se mohl radovat z bronzu. Vyhrál R. Horský 
z KEG Dobruška, který ve finále ukončil spa-
nilou jízdu Míry Kisse z Písku, pro kterého to 
byly nečekané premiérové stupně vítězů.
Po turnaji mistrů došlo na vyhlašování celé 
extraligy za  rok 2025. O  vítězi jsme psali, 
za M. Jedličkou (107 bodů) se srovnala rodi-
na Horských, když 2. místo vybojoval nej-
mladší, brzy 18letý V. Horský (99 b.), 3. otec 
(R. Horský 95 b.) a 4. starší syn T. Horský 
(80 b.). V desítce byl i  jičínský hráč V. Jed-
lička, který skončil se 72 body 6. a neobhá-

jil loňské 4. místo. Další Jičíňáci už skončili 
hůře, protože se turnajů účastnili jen mini-
málně. Ve vyrovnané kategorii žen překvapi-
la jičínská Eliška Rýglová (8 b.), která se dělí 
o 2. místo s historicky nejlepší ženou cross-
golfu Lenkou Zemanovou (8 b.) z  Dobruš-
ky. Zvítězila Hana Cvejnová též z Dobrušky 
s 8,5 body.
Z  důvodu snižování počtu turnajů se čím 
dál víc hráčů zúčastňuje i  turnajů v klasic-
kém golfu. Jelikož se crossgolf hraje stejným 
míčkem a stejnými holemi (používá jen 6,7 
a 8ku), není to sport klasickému golfu až tak 
vzdálený. Někteří Jičíňáci už se mu ostat-
ně věnují delší dobu. Letos se k nim přidal 
i M. Jedlička a se zkušenostmi z crossgol-
fu obsadil na Východočeské seniorské tour 
(nad 50 let) neskutečné 2. místo! Ke skvělé-
mu výsledku mu pomohlo štěstí začátečníka 
a vysoký handicap.
50 turnajů se zúčastnily na  3 stovky hrá-
čů nejen z  východních Čech. Jičíňáci jich 
odehráli asi 25 a počítalo se 20 nejlepších 
výsledků. Zájemci o crossgolf či golf mohou 
kontaktovat M. Jedličku na  exgolfjicin@
seznam.cz

-gmj-

Crossgolfisté hodnotí velmi úspěšnou sezónu

Milan Roček a Petr Doule převzali pingpongová ocenění



Zatímco v dopoledních hodinách byla teore-
tická část, odpoledne účastníci přešli k prak-
tickým ukázkám. Pro hasiče bylo připraveno 
v různých stanovištích na dvacet autovraků, 
které hasičům pro školení ochotně dodala 
firma Autoslužby Končický z Popovic. 
„Třídenní zaměstnání, které se konalo v listo-
padu, spočívalo ve výcviku příslušníků hasič-
ského sboru, především velitelů čet, velitelů 
družstev a  zastupujících velitelů v  rámci 
celého Královéhradeckého kraje. V  oblasti 
vyprošťování osob z  havarovaných vozidel 
máme stále nové poznatky. Na to navazuje 
i nastupující elektromobilita, přičemž hava-
rovaná vozidla na bateriový pohon mají svá 
specifika, a  to jak ve  strategii samotného 
zásahu, tak i  v  bezpečnostních postupech 
a následném zajištění po havárii,“ popisuje 
ředitel územního odboru HZS KHK plk. Libor 
Zikeš. Cílem hasičů při zásazích u doprav-
ních nehod je prioritně záchrana lidských 
životů, dále pak ochrana majetku a životního 
prostředí, přitom je zapotřebí dbát i na bez-
pečnost zasahujících.  
„První stanoviště je na úlevové polohy, což 
je situace, kdy zraněný zůstane zaklíněn 
ve  vozidle v  nepřirozené poloze a  smys-
lem je ho stabilizovat do polohy, aby vydr-
žel po  dobu vyprošťování. Další stanoviště 

je stabilizace netypicky postavených vozi-
del po  nehodě, například rotace do  lesa, 
když zůstane auto stát na  špičce motoru, 
na boku nebo na střeše. Další stanoviště je 
stříhání kabiny kamionu. Dále je tu stanoviš-
tě na obtížné vyprošťování. Jedna varianta 
bude s  těžkým zraněním, druhá s  pádem 
stromu nebo sloupu na převrácené vozidlo. 
Poslední stanoviště je elektrovozidlo, kde se 
nacvičují všechny bezpečnostní postupy při 
odpojování a nasazení na vozíky nové výro-
by, pomocí kterých je možný převoz elektric-
kého vozidla k zajištění,“ rozvedl ppor. Petr 
Jindra.
Ředitel plk.  Libor Zikeš popsal úděl hasičů 
v  současném světě: „Zatímco v  dřívějších 
dobách hasiči téměř výhradně zasahova-
li jen u  požárů, od  těch dob se spektrum 
zásahů značně rozšířilo, a  proto je zapo-
třebí umět adekvátně reagovat na  techno-
logický pokrok a  novodobé hrozby. Hasiče 
dnes zaměstnávají, kromě požárů, technické 
události (zejména dopravní nehody a tech-
nologické havárie), dále pak živelné pohro-
my a  nákazy zvířat. V  nedávné minulosti 
jsme participovali na  úkolech souvisejících 
s epidemií covid-19, ba dokonce i na řešení 
následků uprchlické krize. Snahou vedení 
Hasičského záchranného sboru ČR je přede-

vším profesionalizovat všechny naše záchra-
nářské týmy tak, aby si dokázaly adekvátně 
poradit se všemi typy zásahů a  mimořád-
ných událostí.“
Hasiči absolvují vzdělávací akce pravidelně, 
a často jsou úzce specializované, kdy napří-
klad v Prachovských skalách probíhal nácvik 
zásahů ve  výškách a nad volnou hloubkou 
při záchraně zraněných horolezců a turistů, 
ale také výcvik na zamrzlých ledových plo-
chách při záchraně tonoucích osob a zvířat. 
Ruku v ruce s tím však musí jít i rozvoj tech-
nického vybavení hasičských sborů, a  také 
v  tomto bodě lze odkázat na  specifičnost 
havárií elektromobilů. 
Klíčové je propojení složek Integrovaného 
záchranného systému (IZS) a  rychlé pře-
dávání informací mezi záchrannými týmy 
navzájem. Tísňová linka funguje na  jednot-
ném čísle 112, dále tu jsou jednotlivé tísňo-
vé linky – 150 (hasiči), 155 (zdravotnická 
záchranná služba) a 158 (policie). Díky jejich 
profesionální spolupráci dochází k rychlému 
předání informací od volajícího všem slož-
kám IZS bez ohledu na to, na jakou linku se 
obrátí. Přesto je vhodné zvolit tu správnou 
v dané situaci, protože v tísňových situacích 
jde o každou vteřinu. 

-jir-
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Tělocvičná jednota Sokol Jičín vás srdečně zve na tradiční Sokolské šibřinky, které se letos 
budou konat 14. března 2026 od 20 hodin v komornějším prostředí hospůdky Na Jívě v Podůlší. 
Počet míst je omezen, vstupenky i místa u stolů si můžete předem zajistit v kanceláři Sokola 
každé pondělí od 10 do 12 hodin nebo na tel. 737 438 097.  
Pro návštěvníky pojede autobus v 19 hodin z Jičína do Podůlší a zpět v 01:30 hodin. Masky 
jsou vítány!

Pozvánka

V sídle jičínského územního odboru Hasičského záchranného sboru KHK v Dělnické ulici proběhla vzdělávací akce pro veli-
tele profesionálních hasičských jednotek z celého kraje. Během třídenního teoretického a praktického školení potrénovali 
různé situace, které mohou nastat při zásazích u dopravních nehod. 

Velitelé profesionálních hasičských jednotek cvičili zásahy u dopravních nehod
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Neziskovka Apropo Jičín si v roce 
2026 připomíná tři dekády od zalo-
žení. K  této příležitosti připravila 
jubilejní vizuální identitu, za níž stojí 
umělec Martin Kafes33 Hirth. 
Sloganem oslav je „Každý se 
počítá. Už 30 let.“ Ten vyjadřuje 
důležitost člověka bez podmínky 
a  odpovídá dlouhodobé činnosti 
Apropa na Jičínsku: pečovat o kli-
enty a  klientky s  různým druhem 
postižení a  jejich rodiny tak, aby 
mohli žít co nejnormálnější život. 
Se sloganem bude neziskovka 
pracovat na  plánovaných akcích 
ve  veřejném prostoru i  v  externí 
komunikaci, a promítnout by se měl 
i do listopadové benefice.
Vizuálně jej ztvárnil umělec Martin 
Kafes33 Hirth, jenž letos vystavoval 
v Los Angeles a dříve spolupraco-
val s hokejistou Davidem Pastrňá-
kem nebo jediným Čechem v NBA 
Vítem Krejčím. 
„Grafický návrh převádí číslovku 

30 na  soustředné, různobarevné 
kruhy, které představují bezpečný 
prostor pro klienty. Vše vychází 
z  malých kruhů uprostřed, které 
postupně rostou a symbolizují tak 
zahrnutí stále většího okruhu osob 
do péče. Větší kruhy by bez men-
ších neexistovaly – každý je důležitý 
a každý se počítá,“ popisuje jubilej-
ní vizuální prvek Kafes33. „Občasné 
protínání kruhů znázorňuje vzá-
jemné ovlivňování a změny v čase, 
čímž design funguje také jako vizu-
ální otisk uplynulých 30 let,” dodává 
umělec. 

-OK-

Každý se počítá. Apropo slaví 30 let

Advent 2025 už je minulostí. 
V  Popovicích byl plný spor-
tovních a  kulturních akcí. Pro 
občany je připravil místní osad-
ní výbor a dále sportovní kluby 
Sokol Popovice a Spin Popovice.  
Vše začalo Mikulášskou nadíl-
kou pro děti. Čekání na Mikulá-
še, anděla a čerta si děti krátily 
dováděním na  sále a  v  připra-
vené výtvarné dílničce. Za bás-
ničku, písničku a  samozřejmě 
slib, že budou celý rok hodné, 
dostaly děti od  anděla balíček 

plný dobrot. Poté se děti s touto 
vzácnou návštěvou fotografo-
valy. 
V podvečer 6. prosince se sešli 
amatérští hráči stolního tenisu 
a  z  vítězství se radoval Josef 
Kopal. 
Popovický kostel se ve  stře-
du 10.  prosince rozezněl tóny 
vánočních písní a koled advent-
ního koncertu pěveckého sbo-
ru Smetana z Jičína. Koncert si 
přišli poslechnout nejen místní, 
ale i  občané z  Jičína, Vitiněv-

se, Tuře, Slatin, Holína, Úbisla-
vic a  dalších obcí. Na  konci si 
posluchači bouřlivým potleskem 
vyžádali ještě dva přídavky. 
V  pátek 12. prosince se v  klu-
bu ve  škole odehrával turnaj 
v  Kozlu (karetní hra). Vítězství 
si vybojoval Jan Páv. Další pátek 
19. prosince se uskutečnil turnaj 
v dámě. Tentokrát se z 1. místa 
radoval Jakub Stejskal.
Na  nedělní odpoledne 28. pro-
since osadní výbor pronajal pro 
občany Popovic ledovou plochu 
na  zimním stadionu v  Jičíně. 

Sešlo se 55 bruslařek a  brus-
lařů.
Všechno vánoční sportování 
a  kulturní dění uzavřel v  pon-
dělí 29. prosince turnaj čtyřher 
ve stolním tenise. Zaregistrova-
lo se celkem 9 dvojic. Po tuhých 
bojích zvítězil pár Ladislav Šam-
ko st. a Jakub Stejskal. 
Velký dík patří všem organizáto-
rům i účastníkům. V roce 2026 
vám všem přejeme jen to dobré 
a těšíme se někdy na shledanou 
v Popovicích.

Osadní výbor Popovice 

Ohlédnutí za adventem v Popovicích

Nahoď masku a přijď! Regionál-
ní muzeum a  galerie v  Jičíně, 
SDH Robousy a  Osadní výbor 
Robousy srdečně všechny zvou 
na masopust v Robousích. Sraz 
masek bude v sobotu v 9 hodin 
na  ploše kamionového stání 
v  dolních Robousích a  v  9:30 
průvod vyrazí. 
Mezi 9:00 až 14:00 budou probí-
hat masopustní dílny pro malé 
i velké na bývalé faře. Občerst
vení bude zajištěno. Od  16:00 
začne masopustní zábava pro 
celou rodinu a  vepřové hody 
v hasičské zbrojnici Robousy. 

-RŠ-

V sobotu 21. února jste zváni 
na masopust v Robousích

Během školního roku ožívá fara 
v  Robousích pěti tematickými 
programy zaměřenými na  lido-
vé tradice. Tyto edukační bloky 
jsou připraveny na míru dětem 
z  mateřských škol a  žákům 
prvního stupně základních 
škol. Putování rokem začíná 
podzimním povídáním o  posví-
cení, pokračuje adventem 
a masopustem, jaro patří Veliko-
nocům a cyklus uzavírají Letnice 
nebo oslavy Svatojánské noci. 
To vše už několikátým rokem 
připravuje Regionální muzeum 
a galerie v Jičíně, nyní pod vede-
ním edukátorek Mgr. Anny Krací-
kové a Bc. Michaely Polanecké. 
Každý program kombinuje teorii 
s praktickým tvořením. V teore-
tické části programu se snažíme 
děti poutavým výkladem přiblížit 
době našich předků, aby pocho-
pily skutečný původ jednotlivých 

tradic a  poznaly zvyky, které 
dříve neodmyslitelně patřily 
ke každodennímu životu. V rám-
ci praktické části programu si 
děti v kuchyni vlastnoručně upe-
čou tradiční dobroty, jako jsou 
posvícenské koláče, perníčky či 
masopustní koblihy. Ve  výtvar-
né dílně pak dostává prostor 
jejich kreativita – buď při výro-
bě tematických dekorací, nebo 
při volné tvorbě z připravených 
materiálů. 
Velmi nás těší, že je o tyto pro-
gramy ve školách zájem. V mno-
ha případech poptávka převyšu-
je kapacity muzea. 
Přestože muzeum v  současné 
době prochází rekonstrukcí, 
na faře v Robousích se mu tím-
to způsobem daří udržet pouto 
s místními školami. 

Anna Kracíková (RMaG v Jičíně)

Fara v Robousích žije edukačními 
programy pro školy



Naše krajské město Hradec 
Králové slavilo 800. výročí vzni-
ku a  během oslav vzdalo hold 
městům svého regionu. Hradeč-
tí proto dostali unikátní dárek 
od  města Jičína. Loupežník 
Rumcajs a vévoda Valdštejn se 
konečně setkali.
Dřevěné loutky, které si nelze 
nezamilovat, vyrobili na  zakáz-

ku města manželé Markovi. 
Nyní jsou k vidění v hradeckém 
městském muzeu. Loutky pře-
dal zástupcům Hradce starosta 
Jan Malý a místostarostka Alena 
Stillerová. Jičín je hrdým členem 
hradecké rodiny měst, do které 
přispívá svou bohatou historií 
a kulturou. 

-jir- 
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Připomínáme
Termín dalšího setkání seniorů ve velké zasedací místnosti 
Městského úřadu v  Jičíně (Žižkovo náměstí) – úterý 3. 2. 
2026 od 15 hodin. K dispozici je drobné občerstvení – káva, 
čaj, voda. Hostem setkání bude Hana Fajstauerová z RMaG 
v Jičíně, která bude povídat na téma: Zmizelý Jičín III. Další 
setkání proběhne 3. 3. 2026.  

-zv-

V únorovém medailonu si připo-
meneme českého právníka, pro-
fesora trestního práva a rekto-
ra Karlovy univerzity profesora 
Augusta Miřičku. V  roce 2026 
uplynulo 80 let od jeho smrti. 
Narodil se v  Jičíně 2. prosin-
ce 1863 do  rodiny státního 
zástupce. V Jičíně začal chodit 
do obecné školy a poté studoval 
na zdejším gymnáziu. Maturoval 
v roce 1881. Ve studiu pokračo-
val na pražské právnické fakul-
tě, kde získal titul doktora práv. 
Nejprve začal vykonávat advo-
kátní praxi v Praze. Dále praco-
val u krajského soudu v Jičíně, 
v letech 1889–1890 působil jako 
auskultant v  Hořicích a  v  roce 
1893 jako soudní adjunkt okres-
ního soudu ve  Strakonicích. 
Záhy přešel do  Prahy, kde byl 
roku 1905 jmenován soudcem 
zemského soudu. Zároveň se 
také zabýval trestním právem. 
V  roce 1912 byl jmenován řád-
ným profesorem trestního 
práva české právnické fakulty. 
Na fakultě zřídil a vedl krimino-

logický ústav. Byl také několi-
krát děkanem fakulty a v letech 
1930-1931 vedl jako rektor celou 
Karlovu univerzitu. Významně 
se podílel na  osnovách česko-
slovenských zákonů v  oboru 
trestního práva, trestního záko-
na či zákona o trestním soudnic-
tví nad mládeží. Této oblasti se 
věnoval dlouhodobě, jeho záslu-
hou byla mj. vytvořena Úřadov-
na pro péči o provinilou mládež 
u pražského krajského soudu. 
Profesor August Miřička byl 
jedním z  nevelkého počtu čes-
kých právníků, kteří svým význa-
mem pronikli za domácí oblast 
a vyvolali ohlas i v zahraničí. Byl 
členem ředitelské rady Associa-
tion international de droit pénal 
v Paříži nebo delegátem Commi-
sion pénitentiare internationa-
le. V  roce 1930 byl předsedou 
10.  mezinárodního sjezdu pro 
trestní právo a vězeňství, který 
se konal v Praze. Také předsedal 
Československé společnosti pro 
právo trestní a byl členem České 
akademie věd a umění. 

Zemřel v Praze po krátké nemo-
ci 1. února 1946 ve věku 82 let, 
a byl pohřben do rodinné hrobky 
na Olšanských hřbitovech.
Jeho teoretické dílo je nepo-
minutelné, mezi jinými napsal 
mnohokrát vydávané učebni-
ce  Trestní právo hmotné  (I. díl 
1911, II. díl 1912),  Řízení trest-
ní (1913) či Trestní právo proces-
ní  (1932). Dalšími významnými 
díly byly např. práce O formách 
trestné viny a jich úpravě zákon-
né (1902) nebo O trestním soud-
nictví nad mládeží (1932). Přispí-
val též do  Slovníku veřejného 
práva československého a Otto-
va slovníku naučného.
Většina z  jeho prací je dnes již 
veřejně přístupná i  v  digitál-
ní podobě a  můžete je nalézt 
na  adrese https://www.digital-
niknihovna.cz/
Knihovna Václava Čtvrtka 
v  Jičíně může nabídnout pub-
likaci autora Tomáše Jablo-
nického nazvanou Profesor 
August Miřička. V  této knize, 
věnované tomuto přednímu 

představiteli české trestně-
právní vědy, se můžete s  jeho 
životem a dílem seznámit mno-
hem podrobněji.

Iva Rodrová

JUDr. August Miřička� (* 2. 12. 1863 v Jičíně, † 1. 2. 1946 v Praze)

Jablonický, Tomáš. Profesor August Miřič-

ka: studie k  150. výročí narození.  Praha: 

Univerzita Karlova v Praze, Právnická fakul-

ta, 2013. Memorabilia iuridica; sv. 7.  ISBN 

978-80-87146-79-8.

Rumcajs a Valdštejn pro Hradec Králové

Vážení, ráda bych vám i  celému 
zastupitelstvu města Jičín vyjádřila 
upřímné poděkování za dlouhodo-
bou podporu Linky bezpečí. Velmi 
mě těší, že důležitost krizových 
služeb, které poskytujeme, vnímá 
čím dál víc samospráv a že mezi 
nimi nechybí ani město Jičín. Stejně 
jako pro děti a dospívající, kteří se 
na Linku bezpečí obracejí se svými 
problémy, je i pro nás velmi důle-
žité vědět, že na to nejsme sami. 
Partnerství s vámi nám totiž dodá-
vá sílu pomáhat s  maximálním 
nasazením při každém z více než 
120 tisíc krizových kontaktů ročně.
Město Jičín patří spolu s  dalšími 
1937 městy, městysi a obcemi mezi 
partnery, kteří jasně ukazují, že jim 
duševní zdraví mladých lidí není lho-

stejné. Za tento zodpovědný, vstříc-
ný a inspirativní postoj Vám právem 
náleží čestné místo na mapě dobra 
(www.mapadobra.cz), kam zařa-
zujeme naše věrné podporovatele.
Dnešní doba přináší dětem 
a  dospívajícím mnoho těžkostí 
a nejistot. Naším cílem tak nadále 
zůstává poskytovat pomoc a opo-
ru všem, kteří ji akutně potřebují, 
a to anonymně, nonstop a zdar-
ma. Pravidelně se zapojujeme 
do  odborných a  veřejných akcí. 
Dbáme na  vysokou odbornost 
našich služeb poskytovanou 
dětem a jejich blízkým.
Za celý tým Linky bezpečí Vám ješ-
tě jednou děkuji.

S úctou Soňa Petrášková, ředitelka,  

Linka bezpečí, z. s.

Poděkování městu Jičín za podporu 
Linky bezpečí, z. s.



Bazální stimulace je uplatňová-
na zejména u  seniorů s  ome-
zenou pohyblivostí, demencí 
nebo poruchami komunikace. 
Zahrnuje citlivý dotek, klidnou 
komunikaci, správné poloho-
vání, zachování denního rytmu 
a individuální přístup vycházející 
z potřeb každého uživatele. 
I  když se může zdát, že jde 
o maličkosti, právě tyto podně-
ty mají pro naše uživatele vel-
ký význam. Pomáhají snižovat 
úzkost, neklid a napětí, podporu-
jí orientaci a často vedou k lepší 
spolupráci při péči.
Bazální stimulace nám připo-
míná, že i člověk, který nemluví 
nebo se nemůže aktivně zapojit, 
stále vnímá a cítí. Každý dotek, 
tón hlasu nebo způsob, jakým 

k seniorovi přistupujeme, zane-
chává stopu a má významný vliv 
na  jeho prožívání. Díky tomuto 
konceptu se snažíme, aby se 
naši uživatelé cítili respektovaní, 
vnímaní a  přijímaní takoví, jací 
jsou.
Velký důraz klademe také 
na  odborné vzdělávání našich 

pracovníků v oblasti bazální sti-
mulace. První kurz bazální sti-
mulace proběhl v  našem zaří-
zení již v  roce 2004 a od  roku 
2010 jsme akreditovaným pra-
covištěm, které se této oblasti 
systematicky věnuje. Vzdělávání 
zaměstnanců probíhá průběž-
ně a  získané znalosti jsou cíle-

ně začleňovány do  každodenní 
praxe péče o seniory.
Věříme, že právě lidskost, empa-
tie a všímavost jsou tím, co dělá 
péči skutečně kvalitní. Bazál-
ní stimulace nám pomáhá být 
našim seniorům blíž – i ve chví-
lích, kdy slova už nestačí.

Sociální služby města Jičína
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V našem domově pro seniory využíváme při péči o uživatele koncept bazální stimulace, který klade důraz na  lidskost, 
respekt a podporu základního vnímání člověka.

Bazální stimulace – péče, která začíná u lidskosti

Jičín - moje město. Tak zní název 
oficiálního profilu jičínské samo-
správy na sociálních sítích. Město 
Jičín má profil na Facebooku, You-
tube i na LinkedInu. Vyhledejte si 
nás a sledujte nás.

Město Jičín na 
sítích
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Desáté setkání seniorů s vedením města
Vážení a milí jičínští senioři. Jste srdečně zváni na 10. setkání s před-
staviteli města. Koná se v úterý 24. 2. 2026 od 16 hodin ve velkém sále 
Masarykova divadla. Můžete se ptát na to, co se v Jičíně děje a co by 
se mohlo či mělo dít. Můžete si však jen tak posedět a popovídat navzá-
jem mezi sebou. Osvěžením bude kulturní program a malé občerstvení. 
Těšíme se na vás.

-zv-

V roce 2026 se bude v Jičíně slavit. Čeká nás totiž jubileum Václava Čtvrtka, 
autora, který tolik proslavil Jičín jako pohádkové město. Méně se ví, že kromě 
postav dnes již ikonických pohádkových bytostí, jako jsou Rumcajs, Křemílek 
s Vochomůrkou, Maková panenka aj. stál Václav Čtvrtek i u zrodu rozhlasového 
Hajaji. Ten zase pomohl dát podtitul letošnímu festivalu Jičín – město pohádky: 
„H Á J A J Á“.
Kromě zmiňovaného Hajaji odkazuje slovní hříčka také k lesu – k háji. Stalo se 
vám už někdy, že když za vámi někdo přijel do Jičína na návštěvu, hned se ptal, 
kdeže je ten Řáholec?
V rámci 36. ročníku festivalu Jičín – město pohádky bychom onen mýtický les 
rádi našli. Nebo spíš bychom ho rádi s vaší pomocí vytvořili. Jak? Obnovujeme 
výtvarnou výzvu pro školy i veřejnost. Nese stejný název, jako je podtitul letoš-
ního festivalu „H Á J A J Á“, a je otevřena všem bez rozdílu věku a zkušeností. 
Přihlásit můžete díla zpracovávající v libovolném médiu témata spojená s lesy 
a háji. Více informací k výzvě naleznete na internetových stránkách Pohádky.
Nově, nebo spíš staronově bude výstava k vidění v podloubí, a les tak pomyslně 
během festivalu obejme jičínské náměstí. Vybraná dílna by také s dovolením 
autorů sloužila jako podklad pro sobotní videomapping. Les se bude promítat 
na jičínský zámek, možná tak trochu knížepánovi navzdory, možná tak trochu 
k poctě dětské, ba lidské tvořivosti.
Nejenom v příbězích o známém loupežníkovi, ale i v  jiných Čtvrtkových dílech 
nacházíme les jako přechodový prostor mezi obyčejným světem lidí a světem 
nadpřirozena. V příbězích autor vykresluje svět, kde vítězí laskavost nad hru-
bostí, zdravý rozum nad blbostí.
Byli bychom moc rádi, kdybyste nám takový svět pomáhali tvořit v Jičíně i v tom-
to roce. Můžete se zapojit do zmiňované výtvarné výzvy Háj a já, do průvodu 
pohádkových masek, do literární soutěže vyhlašované knihovnou Václava Čtvrt-
ka, do organizace festivalu jako dobrovolníci, se svým vystoupením jako účin-
kující nebo prostě jen přijít na festival a mít se dobře – nadpřirozeně? Lidsky.

Daniela Klingerová Grohová, dramaturgyně festivalu Jičín – města pohádky 2026

Jaké bude téma 
36. ročníku festivalu 
Jičín – město pohádky?


